Examenzaken 4e jaar

Examenkrant
[bookmark: _GoBack]In de week van 6 maart zijn aan alle vierdejaars leerlingen de ‘examenkrant 2017’ uitgedeeld. Hierin staat informatie over de gang van zaken rond het examen zoals een agenda met belangrijke data, wat te doen bij verhindering, welke spullen je bij je moet hebben bij het examen etc. Ook staat er een globaal rooster in wanneer de digitale theorie-examens afgenomen gaan worden (periode 4 mei t/m 30 mei). De leerlingen krijgen op 18 april een persoonlijk examenrooster samen met de cijferlijst waar alle SE cijfers op staan. 
[bookmark: Examenkrant_2015]NB: In de krant staat dat op 15 juni de examenresultaten opgehaald kunnen worden volgens een bepaald rooster. We hebben besloten dit rooster aan te passen zodat eerst alle gezakte leerlingen op school komen en daarna de geslaagde leerlingen. Via de link vindt u de examenkrant met deze wijziging, zie Examenkrant 2017.
Op de website van TalentStad vindt u de examenkrant ook onder ket kopje leerlingen/ouders.

Facultatieve lessen
Vanaf 1 mei, na de meivakantie, zijn er geen reguliere lessen meer, maar worden er vooraf en tussen de examens door, facultatieve lessen gegeven. Deze zijn verplicht voor leerlingen die een 6 of lager staan voor het examenvak. Op 18 april krijgen de leerlingen het rooster voor de facultatieve lessen mee.
Hieronder een voorbeeld om een idee te krijgen hoe dit georganiseerd is:
•    Maandag 1 mei facultatieve les Nederlands BB
•    Donderdag 4 mei examen Nederlands BB
•    Dinsdag 9 mei en woensdag 10 mei facultatieve les Wiskunde BB 
•    Donderdag 11 mei Examen Wiskunde BB
Enzovoort.
Op deze manier willen we kort voor elk examen de stof met de leerlingen behandelen.

Roosters etc in Magister
De examenkrant en de roosters van de toetsweek-2, de examens en facultatieve lessen zijn ook te vinden in Magister via: Bronnen > Gedeelde documenten > TS toets- en examenroosters 2016-17

